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学 習 日

　   月　   日

⑴　右の図で，三角形ABCは三角形DEFの拡大図です。

　 ①　三角形ABCは三角形DEFの何倍の拡大図ですか。

〔　　　　　　　　〕

　 ②　辺DEの長さは何cmですか。

〔　　　　　　　　〕

　 ③　アの角の大きさは何度ですか。

〔　　　　　　　　〕

⑵　次のあの図形の2倍の拡大図と，いの図形の13の縮図をかきなさい。

　次の問いに答えなさい。確 認 問 題 1

　右の図で，三角形DEFは三角形ABCの3倍の拡大図といい，

三角形ABCは三角形DEFの13の縮図といいます。

例

　右上の図で，AB：DE＝1：3，BC：EF＝1：3，CA：FD＝1：3

　　　　　　　Aの角＝Dの角，Bの角＝Eの角，Cの角＝Fの角

例

　ある図形を，その形を変えないで，大きくすることを拡
かく

大
だい

する，小さくすることを

縮
しゅく

小
しょう

するといいます。拡大した図形を拡
かく

大
だい

図
ず

，縮小した図形を縮
しゅく

図
ず

といいます。

　拡大図や縮図では，次のようになっています。

①　対応する辺の長さの比はすべて等しい。

②　対応する角の大きさは等しい。

　方眼を使って，拡大

図や縮図をかくことが

できます。

拡大図と縮図ポイント 1
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⑴　 ⑵ ⑶

 〔　　　　　　〕 〔　　　　　　〕 〔　　　　　　〕

⑷　 ⑸ ⑹

 〔　　　　　　〕 〔　　　　　　〕 〔　　　　　　〕

　次の図で，DEとBCは平行です。□cmの長さを求めなさい。確 認 問 題 2

　右の図で，DEとBCは平行で

す。□cmの長さを求めなさい。

　三角形ABCと三角形ADEは，

対応する角の大きさがすべて等し

いので，拡大・縮小の関係にあり

ます。

したがって，対応する辺の長さの比は等しくなっています。

　AE：AC＝DE：BC→5：（5＋10）＝7：□→1：3＝7：□

→□＝21（cm） 　答 　21cm

　右の図で，DEとBCは平行で

す。□cmの長さを求めなさい。

　三角形ABCと三角形AEDは，

対応する角の大きさがすべて等し

いので，拡大・縮小の関係にあり

ます。

したがって，対応する辺の長さの比は等しくなっています。

　BC：ED＝AB：AE→15：6＝14：□→5：2＝14：□

→□＝5.6（cm） 　答 　5.6cm

例　題

とき方

例　題

とき方
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　木の高さをはかろうと思い，木のかげの長さをはかると4.5mありました。こ
のとき，木の近くに長さ1mの棒を垂直に立ててかげの長さをはかると，60cmありました。木の高

さを求めなさい。
〔　　　　　　　　〕

確 認 問 題 3

　木の高さをはかろうと思い，木のかげの長さを

はかると5.6mありました。このとき，木の近く
に長さ1mの棒を垂直に立ててかげの長さをはか

ると1.4mありました。木の高さを求めなさい。
　右の図で，三角形ABCと三角形DEFは，拡大・縮小の関係にあるので，

　AB：DE＝BC：EF→1：DE＝1.4：5.6→1：DE＝1：4
　→DE＝4m 　答 　4m

例　題

とき方

かげポイント 3
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D
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地図と縮尺ポイント 4

　縮図で，長さをちぢめた割合のことを縮
しゅく

尺
しゃく

といいます。

　（縮尺）＝（縮図上の長さ）÷（実際の長さ）

　2kmの長さを4cmにちぢめてかいた地図の縮尺

→2km＝200000cm，4÷200000＝ 1
50000　

1
50000または1：50000

例

　縮尺 1
20000の地図があります。

⑴　実際のきょりが3kmのとき，地図上では何cmに表されますか。

⑵　地図上で6cmの長さは，実際には何kmありますか。

　⑴　（縮図上の長さ）＝（実際の長さ）×（縮尺）の関係を使います。

　　3km＝300000cm，300000× 1
20000

＝15（cm） 　答 　15cm

　⑵　（実際の長さ）＝（縮図上の長さ）÷（縮尺）の関係を使います。

　　6÷ 1
20000

＝120000（cm），120000cm＝1.2km 　答 　1.2km

例　題

とき方

　次の問いに答えなさい。

⑴　4kmの長さを5cmにちぢめてかいた地図の縮尺を，分数と比の両方で答えなさい。

〔　　　　　　　，　　　　　　　〕

⑵ 　12kmはなれた2つの地点のきょりを，縮尺 1
200000の地図上ではかると何cmですか。

〔　　　　　　　　〕

⑶　縮尺1：400000の地図上で，3.5cmの長さは，実際には何kmありますか。

〔　　　　　　　　〕

確 認 問 題 4

分数… 1
50000　比…1：50000

線分図… 0 1 2km

縮尺の表し方
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成 問 題練

　右の図について，次の問いに答えなさい。

⑴　三角形ADEは三角形ABCの何倍の拡大図ですか。

〔　　　　　　　　〕

⑵　アの角の大きさは何度ですか。

〔　　　　　　　　〕

⑶　辺DEの長さは何cmですか。

〔　　　　　　　　〕

⑷　辺FGの長さが13cmのとき，EGの長さは何cmですか。

〔　　　　　　　　〕

　右の図の四角形ABCDは正方形です。

⑴　辺CEの長さと辺DEの長さの比を求めなさい。

〔　　　　　　　　〕

⑵　三角形DEFの面積は何cm
2ですか。

〔　　　　　　　　〕

　次の問いに答えなさい。

⑴　100mの長さを5cmにちぢめた地図の縮尺はいくつですか。分数で答えなさい。

〔　　　　　　　　〕

⑵　実際のきょりが8kmのA，B間は，縮尺 1
25000の地図上では何cmになりますか。

〔　　　　　　　　〕

⑶ 　縮尺 1
10000の地図上で5mmのきょりは，縮尺

1
500の地図上では何cmになりますか。

〔　　　　　　　　〕

　右の図は，台形の形をした土地を， 1
500の縮図で表したものです。

⑴　この土地の実際の面積は何m
2ですか。

〔　　　　　　　　〕

⑵ 　この土地を 1
400の縮図で表すと，まわりの長さは何cm

になりますか。

〔　　　　　　　　〕

　右の図のように，へいから6mのところに木があり，こ

の木のかげが地面に垂直に立っているへいにうつっていま

す。このとき，地面に垂直に立てた1mの棒のかげの長さ

が0.8mでした。この木の高さを求めなさい。

〔　　　　　　　　〕
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